

年度账单来了！

2020年，你花了多少钱？

□本报记者 阚亚方



2020年，你花了多少钱？又到年底了，大家忙着准备与2020年挥手告别，迎接崭新的2021年。就在这时，2020年也为大家送上了“年末大礼”——年度账单！最近，微信和支付宝的年度账单功能悄悄上线了，用户可以看到2020年的各项支出、收入和个人资金流转情况。不少网友惊呼：看账单才发现自己这么有钱。

年度账单“静悄悄”地来了

每到年底，很多人会对自己一年的学习、工作、生活等情况进行总结，那有没有统计过自己这一年花了多少钱吗？微信和支付宝的年度账单功能已经上线了。“今年的年度账单已经出来了？”“怎么看年度账单？”相比往年“大张旗鼓”地宣传，今年微信和支付宝上线年度账单功能却很“低调”，还有不少网友并不知道。

如何在微信上查“年度账单”？大家可以打开微信，点击“我—支付—钱包—账单—统计—年账单”即可进行查看，如果想了解一年来的详细收支情况，可以点击账单部分的支出和收入构成。不少网友想拿今年的账单和去年的进行对比，但该功能目前仅支持查询2020年度账单，往年账单不予显示。想要查询2019年度账单，只能通过月账单功能将2019年1月至12月的账单累计计算。

如何在支付宝上查询2020年度账单？打开支付宝，点击“我的—账单”，再点击页面下方的“统计”，在“时间”里“按年”选择“2020年”即可。年度账单里有具体的支出和收入详情，“支出”和“收入”页面不仅有支出或是收入的分类，还有每个月具体额度的曲线图，网友可点击月份查看每月详情。在“支出”页面，设有“支出排行榜”和“银行卡账单”，可查看排名前几位的大额支出金额。相比微信，支付宝的年度账单功能更详细，还可以查询往年的年度账单详情，甚至点击“我的账本”可以“直接导入支付宝账单”进行记账，实现“轻松管理预算”“记录旅游、人情、生意……”

年度账单带来的“恐怖片”

用一句话讲述一个恐怖的故事：年度账单来了，我发现自己是个有钱人，但是钱都花完了！

不看不知道，一看吓一跳，不知不觉自己是个百万富翁了，可钱到哪去了，什么时候有这么多钱，都花到哪去了？

每到年度账单出炉时，网友金句也是频频出现。这不，今年已经有不少网友在网络上或是微信朋友圈晒账单或爆金句了。

网友“负三代”晒出了今年的微信和支付宝年度账单，两者支出部分总额约130万元。他说：“我的年度账单，对得起ID了吧？”网友“元纪的想法”说：“支付宝又可以看账单了，看完之后又是灵魂三问：这是我的账号吗？原来我赚了这么多钱？原来我花钱比赚钱更厉害？”另有部分网友还分析了自己的账单：其实基本都是转账用的；终于知道自己钱花哪儿了……“看了一下支付宝的年度账单，沉默了片刻，发现‘美食餐饮’占了一大部分！所以，胖是有道理的。”网友“娜是娜扎的娜”在这段文字下面不仅附上了账单“支出分类”详情截图，还附上各种美食的图片。网友“麦子俊i”说：“不知道外卖平台有没有年度账单汇总，我想知道我这一年吃外卖花了多少钱。”

网友开始坐等“凡尔赛”大师出手

晒出近40万元的微信年度账单，并问到“微信支付年度账单出来了，这是什么水平”；2020微信年度账单来了，奇怪，我感觉我也没花多少钱啊，你们花了多少（附上的是20多万元支出截图）；看了一眼支付宝年度账单，感觉我一年也花不了几个钱，一个月就花个一百七十

《咬文嚼字》编辑部日前发布“2020十大流行语”，“后浪”“打工人”“凡尔赛文学”等纷纷上榜。其中，“凡尔赛文学”是指通过先抑后扬、自问自答或第三人称视角，不经意间露出“贵族生活的线索”。

随着年度账单的出炉，网友们已经开始坐等朋友圈“凡尔赛”大师出手了。

留言板

#寒风中，73岁的他……#

冬日虽冷，但有些人有些事就像暖阳，让人倍感暖心！

12月21日上午，小融在浏河镇浏南村的看到小东（化名）时，他妈妈正抱着他晒太阳，你一定想不到，在这之前，小东刚经历过惊险一幕。

原来，就在12月20日下午，3岁的小东不慎掉入家门前的河中，要不是73岁老人钱锦标见义勇为，在凛冽寒风中毫不犹豫地跳河相救，小东也许就不可能这么悠闲地晒着太阳了。

“救人啊！有小孩掉到河里啦……”12月20日下午1时30分左右，钱锦标正在自家院子里和别人聊天，突然听到外面有人在呼救。话音还没落，钱

锦标一个箭步就冲了出去，一看是西面邻居家的3岁孩子小东掉进了河里。他不顾寒冷，连鞋子都来不及脱就直接跳进了水里。

小融了解到，钱锦标虽然会游泳，但已经近20年没下过河了，面对又深又冰冷的河水，他丝毫不犹豫，鞋子、衣服没脱，手机也没放下，就这么跳了下去。

采访中，钱锦标一直强调，自己只是做了应该做的，任何人遇到这种情况都会救的，但邻居们都觉得他很了不起。

@如果：互助有爱，邻里和睦，共建和谐乡村。

@知足才能常乐：好样的，老大爷！

#走，酿酒去！#

立冬过后，浮桥镇老闸社区米匠米酒酿造基地的酿酒师余新元和另外几位师傅，便开始着手冬酿米酒。

余新元告诉小融，冬酿酒，指的是立冬后酿糯米酒，尽管现在工厂化可以对酿造过程进行恒温控制，但自然规律必须要遵循，只有入冬后酿造的糯米酒才更加浓香醇厚，而其他季节酿造的米酒口感会偏烈些。

酿酒的原料要挑选新鲜的

糯米，最好是精加工的糯米，酿酒的原料一定要保证是纯糯米，其中不能混杂其他稻米，否则酿出来的酒味道就完全不同了。

与普通米酒不同的是，米匠米酒的产品坚持用传统的酿造技艺来制作，在制作过程中不使用任何食品添加剂，目的就是要从源头上保持传统米酒的口感和风味。

@DMC浩：要传承下去！

#两头婚上热搜？太仓人表示：不足为奇#

最近两天，“两头婚”这个新名词突然冲上微博热搜，引发网友热议，太仓人看了，表示不足为奇。

两头婚，也就是太仓人俗称的“两头住”“两家并一家”，这种婚姻模式在太仓盛行已久。目前在太仓选择“两头婚”婚姻模式的，多为出生于上世纪八九十年代的独生子女。

事物都有两面性，“两头婚”处理不好，可能就成了“两头昏”。“两头婚”的婚姻模式带来的双方争夺姓氏、父母插手逼生二孩等问题，让一些年轻人对婚育望而却步。

市民刘女士认为，“两头住”有比传统嫁娶进步的方面，但带来的一个问题就是双方家长对夫妻俩的生活插手太多。小夫妻还是应该独立一些，有自己独立的住所，主要由夫妻俩养育孩子，也由夫妻俩协商家务如何承担，孩子随谁姓等问题。

@小路：两头婚，一个孩子，也不准备生二孩，挺和谐的。

@一叶小舟：不管几个孩子，不管随谁姓，父母应该对子女一视同仁，并放在一起养育，同时要改变老人的教育观念，否则不利于孩子成长！

@宝刀不老：无所谓，只要小夫妻相亲相爱，住哪方都一样。关于姓氏问题，我们是这样商量的，生男孩随女方姓，生女孩随男方姓，我孙女已经14岁了，双方从没有为了姓而不高兴。

@小书：太仓70后非独生子女，两头住。小孩随老婆姓。姓氏、财富都是浮云。和谐、快乐才是真。

@foxhugh：这得看双方家庭，都是比较随和的，怎么办都好办；如果都是比较强硬的，肯定矛盾重重。

@Yannis：两头婚，就一个孩子，随爸爸姓，不准备二孩，相当和谐。



太仓日报 公益广告

安全可以演练 生命不能彩排

